Завдання І етапу Всеукраїнської олімпіади з астрономії. 10 клас. 22.10.2021 р.

 (Термін виконання – 1,5 години)

1.1 Яке тіло розташоване в центрі геліоцентричної системи світу? 
а)  Сонце;
 
б) Місяць;
 в) Земля; 
г) Венера.

1.2 Що вимірюється світловими роками? 

а) відстань до зір; 
б) відстань до планет; 
в) швидкість; 
г) час.
1.3 Сьогодні на Землі спостерігається затемнення Місяця. Що побачать у цей час космонавти, які перебувають на Місяці у півкулі, оберненій до Сонця? 

а) схід Сонця;     б) затемнення Сонця;    в) затемнення Землі;     г) захід Сонця.
1.4  Чому інколи кільця Сатурна зникають? 

а) ховаються за Сатурн;  б) площина кільця збігається з променем зору спостерігача;
в) закриваються іншими планетами; 

г) закри​ваються Місяцем.
1.5 Яка з перелічених планет не має супутників?

а) Венера;
б) Марс;

в) Юпітер;

г) Сатурн.
1.6 Яке з перелічених сузір’їв не входить до поясу Зодіака?

а) Рак;

б) Лев;

в) Риби;

г) Змія.
 (За кожну правильну відповідь 0,5 бала)
2. Радіус Місяця приблизно в 3,7 разів менший за радіус Землі, а маса менша у 81 раз. Визначити прискорення вільного падіння на Місяці. (gЗемлі=9,8 м/с2) (5 балів)
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3. Використовуючи даний календар, визначте в якому найближчому році у лютому буде найбільше вихідних днів (субота, неділя)? Відповідь обґрунтуйте. (3 бали)
4.  Всі планети обертаються навколо Сонця в одному напрямку (проти стрілки годинника, якщо дивитися з північної півкулі). В певний момент Венера і Юпітер виявились на небі поруч і неподалік від Сонця. В яку сторону відносно Сонця вони будуть переміщуватися по небу для земного спостерігача у північній півкулі? Середня швидкість руху Венери по орбіті 35 км/с, Юпітера – 13 км/с, Землі – 29,8 км/с (4 бали)
5. Любитель астрономії в січні спостерігає молодий Місяць. 

а) В якій порі доби це можливо і в якій частині горизонту? (1 бал)
б) Чи можна стверджувати, що протягом двох наступних тижнів де-небудь на Землі відбудеться сонячне затемнення? Чому? (2 бали)
в) В якому календарному місяці може відбутися найближча така ж фаза молодого Місяця? 
(2 бали)
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6. Користуючись лінійкою та малюнком часових поясів України визначте… 
а) …яка година у містах, що розташовані на 100 і 250 на захід від Харкова, якщо в Харкові 
9-та година (2 бали); 
б) …різницю у місцевому часі між Києвом і Львовом (3 бали)
Завдання І етапу Всеукраїнської олімпіади з астрономії. 11 клас. 22.10.2021 р.

(Термін виконання – 1,5 години)

1.1 Північний полюс світу розташований… 

а) ...в Арктиці;  



б) ...в Антарктиці;  
в) ...у сузірї Велика Ведмедиця;   
г) ...поблизу Полярної зорі.
1.2 Момент верхньої кульмінації Сонця для даної місцевості називають…



а) ...справжньою північчю;  

б) ...справжнім полуднем; 



в) ...сходом;    



г) ...заходом.

1.3 Скільки зір можна побачити на небі неозброєним оком опівночі, перебуваючи у північній півкулі Землі?

а) близько 3000;

б) близько 6000;          

в) понад мільйон;
г) це залежить від географічної широти місцевості.
1.4 Де потрібно шукати Полярну зорю, перебуваючи на екваторі?
а) на лінії горизонту; 


б) вона протягом року змінює своє положення; 

в) в зеніті;



г) вона знаходиться під горизонтом.
1.5 На скільки відрізняється місцевий час у Рівному ((=1h44m) від місцевого часу Гринвіцького меридіану?

а) відстає на 16 хв; 


 б) випереджає на 16 хв;


в) випереджає на 1 год 44 хв;

 г) відстає на 1 год 44 хв.

1.6 Коли Місяць знаходиться в тому ж сузір’ї, що й Сонце?

 а) в фазі нового Місяця; 

б) в першій чверті;      
 в) в останній чверті;     

г) в фазі повного Місяця.
 (За кожну правильну відповідь 0,5 бала)
2. У скільки разів відрізняється яскравість зорі Сіріус (( Великого Пса) від яскравості Спіки (( Діви)? Зоряна величина Сіріуса становить (1,53m, Спіки +0,97m. (3 бали)
3. 21 березня (день весняного рівнодення) в момент справжнього полудня в північній півкулі тінь стовпця, який стоїть вертикально, дорівнювала висоті стовпця. На якій широті це було? (4 бали)
4. Яке прискорення вільного падіння на поверхні малої планети, що має радіус 100 км і середню густину 4 г/см3? (5 балів)
5. Любитель астрономії в січні спостерігає молодий Місяць. 

А) В якій порі доби це можливо і в якій частині горизонту? (1 бал)
Б) Чи можна стверджувати, що протягом двох наступних тижнів де-небудь на Землі відбудеться сонячне затемнення? Чому? (2 бали)

В) В якому календарному місяці може відбутися найближча така ж фаза молодого Місяця? 
(2 бали)

6. За допомогою рухомої карти зоряного неба визначити час сходу і заходу Сонця 20 жовтня у м.Рівному ((=1h 44m) і тривалість видимості зорі Арктур (( Волопаса) цієї доби (вважати, що зорю видно тоді, коли Сонце під горизонтом). (5 балів)
